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Προτεινόμενες Ασκήσεις 
 
 

 22. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές (Σ) ή Λανθασμένες (Λ):  

 i) Το ημίτονο κάθε οξείας γωνίας είναι αριθμός μικρότερος της μονάδας.  

 ii) Για κάθε οξεία γωνία ω ισχύει ότι 
συνω

εφω.
ημω

  

 iii) To συνημίτονο κάθε οξείας γωνίας είναι αριθμός μικρότερος της μονάδας. 

 iv) Υπάρχει οξεία γωνία ω τέτοια, ώστε να ισχύει ότι συνω 2.   

 v) Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με Α 90   ισχύει ημΒ συνΓ 1.   
 

  

 
 23. Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των οξειών γωνιών στα παρα-

κάτω ορθογώνια τρίγωνα: 

 i)  ii) 
 
 
 
 
 
 
 iii)        iv) 

  

 

 

24. Δίνεται οξεία γωνία ω̂   τέτοια, ώστε
4

ημω .
5

  Να υπολογίσετε:   

 i) το συνω     ii) την εφω. 
 
 
 
 

 

25. Δίνεται οξεία γωνία ω̂  τέτοια, ώστε 
7

εφω .
24

  Να υπολογίσετε: 

 i) το συνω     ii) το ημω. 
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26. Δίνεται οξεία γωνία ω̂  τέτοια, ώστε συνω 0,6.  Nα υπολογίσετε:  

 i) το ημω     ii) την εφω. 
  

27. Να αποδείξετε ότι για κάθε οξεία γωνία ω̂  ισχύουν οι σχέσεις:  

 i) 2ημω 6 8      ii) 3συνω 1 2    

 iii) 7 2συνω 5      iv) ημω 2συνω 3.   

 

28. Σε κάθε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  με  Α 90 ,   να αποδείξετε ότι:  

 i)    2 2
ημΒ συνΒ 1   ii)    2 2

συνΓ συνΒ 1   

 iii) συνΓ ημΒ   και  συνΒ ημΓ  iv) ημΒ
εφΒ

συνΒ
   και   ημΓ

εφΓ .
συνΓ

  

 

29. Να αποδείξετε ότι αν σε ένα ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (A 90 )   ισχύει η σχέση 

ημΒ συνΒ  τότε το τρίγωνο είναι ισοσκελές. 

 

30. Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει ορθογώνιο τρίγωνο  ΑΒΓ (A 90 )   τέτοιο, ώστε  

ημΒ εφΒ.  

 
31. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με Α 90   τέτοιο, ώστε   ΑΓ 4     και    ΒΓ 8.   

 Να αποδείξετε ότι 
συνΒ

εφΓ.
1 ημΒ




 
 

 

 
 32. Στο διπλανό σχήμα τα τρίγωνα ΑΒΔ και 

ΒΔΓ είναι ορθογώνια. Να υπολογίσετε το 
μήκος της πλευράς ΒΓ. 
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33. Στο διπλανό σχήμα φαίνεται ένα τρίγωνο 
ΑΒΓ και το ύψος του ΑΔ. Να υπολογίσετε:  

  i)  το τμήμα ΒΔ 
 ii) το ύψος ΑΔ 
 iii) το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 
 

 
 

   34. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και το ύψος του ΑΔ.  Αν  

2
ΑΔ 6, ημΒ

3
      και    

3
ημΓ ,

4
  

 να υπολογίσετε τα μήκη των τμημάτων  
ΑΒ,   ΔΒ   και   ΑΓ. 

 

 
35. Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (A 90 )   με πλευρές α, β, γ τέτοιο, ώστε 

5
ημΓ .

13
   

 i) Nα αποδείξετε ότι 
5

γ α
13

   και   
12

β α.
13

   

 ii) Να υπολογίσετε το συνΓ και την εφΓ. 
 
36. Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με Α 90 ,   τέτοιο, ώστε  

ΑΒ 20cm    και    
4

ημΓ .
5

  

 Nα υπολογίσετε:  
 i) την πλευρά ΒΓ 
 ii)  την πλευρά ΑΓ 

 iii) τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών Β  και Γ  
 iv) το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 
 

 

37. Έστω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  με Α 90  , τέτοιο, ώστε  

ΑΒ 48 cm     και     
24

συνΒ .
25

  

 Να υπολογίσετε:  
 i) την πλευρά ΑΓ 
 ii) το ημΒ  και την εφΒ  

 iii) το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 
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   38. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και το ύψος του ΑΔ. Αν  

2
εφΒ 3, ημΓ

3
       και   ΒΔ 2,  

 να υπολογίσετε τα μήκη των τμημάτων  

ΑΔ, ΑΒ και ΑΓ.  
 

 
   39. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με Α 90   τέτοιο, ώστε  

ΑΒ 3 3 cm    και  
1

ημΒ .
2

  

 Να υπολογίσετε τις πλευρές ΑΓ και ΒΓ. 

 
   40. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με Α 90   τέτοιο, ώστε 

ΑΓ 4 2 m    και   
1

συνΒ .
3

  

 Να υπολογίσετε τις πλευρές ΑΒ και ΒΓ. 

 
41. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (A 90 )   τέτοιο, ώστε ΑΓ 3ΑΒ . 

 i) Να υπολογίσετε τις εφΓ και εφΒ. 

 ii) Να συγκρίνετε τους αριθμούς    2 2
συνΓ και συνΒ .   

 
42. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με πλευρές α 4 2, β 2 3 και γ 20.     

 i) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο με Α 90 .    

 ii) Να υπολογίσετε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας Β  . 

 

 
   43. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και το ύψος του ΑΔ τέτοιο, ώστε ΑΔ 12 cm.   Αν ισχύουν 

οι σχέσεις 

εφΓ 2     και    
1

συνΒ ,
2

  

 να υπολογίσετε τα μήκη των τμημάτων  ΓΔ, ΒΔ    και    ΑΒ. 
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44. Στο διπλανό σχήμα έχουμε   

     ΑΒ ΒΓ ,  ΑΔ 3cm     

     ΚΑ 4 cm και ΚΓ 20cm.    

 Nα υπολογίσετε:  

 i) τις πλευρές ΑΒ και ΒΓ 

 ii) τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας Κ  
 iii) το εμβαδόν του τραπεζίου ΑΒΓΔ  
 iv) την τιμή της παράστασης 

ημΓ εφΚ συνΓ εφΓ ημΚ.     

 
 

45. Στο διπλανό σχήμα γνωρίζουμε ότι 

συνΓ συνΑ  και ότι το σημείο Μ    

είναι το μέσο της πλευράς ΒΔ.  Να 

υπολογίσετε:  

 i) την πλευρά ΜΔ 

 ii) την περίμετρο του γραμμοσκια-

σμένου σχήματος 

 iii) τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας Β  

 iv) το εμβαδόν του γραμμοσκιασμένου σχήματος. 

  
 
46. Στο διπλανό σχήμα έχουμε   

   
3

συνΓ
5

   και  
15

συνΑ .
17

    

 Nα υπολογίσετε:  

 i) την πλευρά ΒΔ 

 ii) την πλευρά ΑΒ 

 iii) τους τριγωνομετρικούς  

  αριθμούς της γωνίας ω̂  

 iv) τo εμβαδόν του τετραπλεύρου ΑΒΓΔ. 
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47. Στο διπλανό σχήμα έχουμε  

ΑΒ 5cm ,   ΔΓ 2cm  

 και 

ημΒ
εφΓ 1,2.

2
   

 i) Nα υπολογίσετε: 

  α) το ύψος ΑΔ 

  β) την περίμετρο του τριγώνου ΑΒΓ 

  γ) τους τριγωνομετρικούς αριθμούς των γωνιών Β  και Γ  
  δ) το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ. 

 ii) Nα εξετάσετε αν το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο. 

 
48. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (A 90 )   . Αν  

ΒΓ = 2ΑΒ, 

 να υπολογίσετε το ημίτονο της γωνίας Γ  . 
  
 
49. Στο διπλανό σχήμα το τρίγωνο 

ΑΒΔ είναι ισοσκελές με 
ΑΒ ΔΒ  και ισχύουν οι σχέ-
σεις 

 AΓ 33 cm, BΓ 7 cm    

 και 

 AΔ 4 3 cm.   

    Να υπολογίσετε:    

 i) το ύψος ΒΕ του τριγώνου ΑΒΔ 
 ii) τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της γωνίας Δ    
 iii) το εμβαδόν του τριγώνου ΑΓΔ. 
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